



送留守儿童进城看爹娘

●感动



上海大众汽车斯柯达全程赞助

菏泽汽车西站 派出圆梦直通车

1日,来自菏泽的21名留守儿童陆续在济南和爸妈团圆。他们进城看爹娘的梦想终于实现了,孩子们说,能这么顺利实现梦想,多亏了菏泽汽车西站圆梦直通车的保驾护航。

和爸妈团聚的前一天,参加活动的菏泽留守儿童个个紧皱眉头,生怕一场大雾挡住他们进城看爹娘的脚步。为此,菏泽汽车西站抽调了最好的车和最专业的司机,安装上全新的导航设备,为留守儿童进城保驾护航。

出发前,菏泽汽车西站分别到单县和定陶接孩子,还给每个孩子发了一张免费通行证和一张贺年卡。顶着大雾,菏泽汽车西站的圆梦直通车把21个菏泽留守儿童及部分家长安全送到济南。到济南后,驾驶员又忙着送孩子到省科技馆、影院等地,一路不忘提醒照顾孩子。

对此,菏泽汽车西站站长吴强告诉记者,菏泽汽车西站一直乐于参与社会公益事业。这次,听说齐鲁晚报组织了“送留守儿童进城看爹娘”活动,“大伙都觉得有意义,立马就参加了。”

历下区城管局 派人带队看孩子

“10个孩子中,有6个男孩子,都在10岁左右,正是调皮的时候,一不留神就不知道跑哪里去了。”历下区城管局有10位环卫工子女加入本报“百家团圆”活动中,为了保证孩子的安全,历下区城管局专门为孩子们配备了一名领队李女士和一名经验丰富的司机。

“我把孩子的名字记了下来,还找了名年龄大些的孩子当组长。”在游玩过程中,记者看到,每到一处,李女士都耐心讲解行程注意事项,而面临到集合时,则一遍遍招呼并清点孩子人数。

据了解,为了让环卫工子女与不能回家过年的父母团聚,历下区城管局为环卫工子女提供了免费住宿,并加入到本报“百家团圆”活动中,让孩子们在济南之行更加丰富多彩。

本版稿件采写 本报记者 林媛媛 穆静 梁斌 实习生 武青 宋伟健
摄影:本报记者 徐延春 邓兴宇



张添添和母亲一块儿吃饭时,母亲不断给她夹菜,生怕她吃不好。

拉紧妈的手 靠紧爸的肩

孩子与父母团聚,处处定格浓浓亲情

最温柔的莫过于妈妈的手,最硬实的莫过于爸爸的肩。2月1日,来自菏泽、聊城等地的留守儿童和爸妈在济南团聚了。高兴时,他们拉着妈妈的手跑着、说着、笑着;累了,就躺在爸爸的肩膀上休息一会儿。孩子们倍加珍惜这来之不易的团聚机会,爸妈也见缝插针抽出时间陪孩子。短暂的相见,定格的是浓浓的亲情。

第一次陪孩子看电影

孩子们从老家来到济南,和好久未见的父母团聚,没有一个不想和父母多呆一会儿。来自聊城12岁的黄云贵是第一次和妈妈一起看电影。

2月1日上午,孩子们和爸妈一起到济南百丽宫影城看了一场《波鲁鲁冰雪大冒险》。这是一场3D电影,当“3D”这个词从影院工作人员口中说出时,黄云贵拉着妈妈的手瞪大眼睛问“啥是3D”,妈妈也回答不上来。“这是我第一次和妈妈一起看电影。”黄云贵说。

电影开始后,黄云贵的左胳膊紧紧地搂着妈妈,遇到情节紧张处,他就靠在妈妈的肩膀上。幸福的时光总是很快就过去,妈妈只陪他看了一上午的电影,就又匆忙赶回工作岗位。“陪孩子请假少挣钱都值得,只是环卫工作离不开人,只好先回去了。”黄云贵的妈妈感到愧疚,而黄云贵说,他已经知足了。

陪着孩子不忘讲安全

来自聊城的张青怀把10岁的女儿张瑞杰和7岁的儿子张兴豪留在老家,和妻子一块儿在济南卖水果。为了多挣钱,他一般守摊至深夜。2月1日,他放弃出摊,一大早就赶到酒店,陪子女儿一起看电影、逛科技馆。

“看,一触手电就麻得立马缩回,在家用电可得注意点。”1日下午,省科技馆“电击”体验项目上,张青怀首先把自己的左手放在感应区,右手摇动摇把发电。然后,左手突然猛地缩回。紧接着,他让女儿和儿子分别体验。张青怀不失时机地告诉孩子,“在家用电可得注意。”陪孩子玩了一天,1日晚,张青怀又匆匆赶去守摊。

玩累了,靠着爸爸歇一会

2月1日的良友富临大酒店、济南百丽宫影城和省科技馆一直被爱笼罩着,被亲情包围着。在



在省科技馆,张青怀借机给孩子讲解安全用电知识。

酒店,好久未见子女的妈妈一手给孩子夹菜,一手接着,这不是娇惯,而是饱含思念;在影院和科技馆,孩子们拉着妈妈的手,和妈妈一起分享快乐,困了,就靠在爸爸的肩膀上歇一会儿。

1月31日晚就赶到济南的孩子们,生怕一场大雾扫了他们和爸妈相见的兴致。没想到,2月1日早上,天公作美,大雾散去,迎来

灿烂的阳光。孩子7点就爬了起床,迫不及待地准备参加活动。

来自泰安的14岁男孩王兴强来济南并不多,妈妈不断给他照相,变着法逗他开心;来自菏泽的贾进鹏步步不离爸妈,爸妈也很不得趁见面的时间,把知道的东西都教给孩子;来自单县的高鼎一直拉着妈妈的手,困了,他就靠着爸爸的肩膀,睡起觉来。

浓浓团聚情感动万千读者

有的从远方送来祝福,还有不少人到现场献爱心

留守儿童与父母见面后的浓浓亲情,感染着许多的读者,不少读者致电本报,让记者转达他们对留守儿童与父母团聚的祝福,还有读者赶到现场献爱心。

“百家团圆”的善举感动了我们,我们指导学生写了两首关于‘百家团圆’的诗歌。”山东单县郭村镇苏庄小学的老师冯秀兰联系本报记者,并提供了学校学生写的思念父母的诗歌。冯秀兰说,他所在的学校也有留守儿童,虽然学校的学生没能申请参与“百家团圆”活动中,但看到本报关于留守儿童的报道,有所触动,指导学生写了思念父母的诗歌。

“一天又一天的书声琅琅/把泪水悄悄地书写成/一行行整整

齐的作业/期待着在梦里/给妈妈爸爸一个惊喜。”据冯秀兰介绍,苏庄小学六年级的杨依雪和冯淑没能参加此次活动,就写诗表达对爸爸妈妈的思念。

得知进城看爹娘的留守儿童已经赶到济南,省城济南80岁的老人阎老先生特意来到孩子住处,要为每个留守儿童家庭免费拍照片,洗印并赠送照片。

“对城里孩子来说,住宾馆、逛景点可能比较平常,但对农村孩子来说却是十分难得,我想把这难得的经历用照片记录下来。”阎老先生告诉记者,他打算为到济南的每个家庭都免费洗两张照片,洗好后亲自送到在济南务工的孩子家长手中,“2日孩子们逛趵突泉、大明湖,我还跟着照。”



孩子们领到了爱心人士捐赠的书包和文具。